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Θέμα #15411 
Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω 

χημικών αντιδράσεων, που γίνονται όλες. (μονάδες 9)  

α) Cu(NO3)2(aq) + Na2S(aq) →  

β) FeCl2(aq) + K2S(aq) →  

γ) Cl2(g) + H2S (aq) →  

Να αναφέρετε τον λόγο που γίνονται οι αντιδράσεις β και γ. (μονάδες 4) 

Θέμα #15410 
Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω 

χημικών αντιδράσεων, που γίνονται όλες. (μονάδες 9)  

α) (NH4)2SO4(aq) + NaOH(aq) →  

β) Mg(s) + H2O(g) →  

γ) H2SO4(aq) + Ba(OH)2(aq) →  

Να αναφέρετε τον λόγο που γίνονται οι αντιδράσεις α και β. (μονάδες 4) 

Θέμα #15406 
Δίνεται η παρακάτω ασυμπλήρωτη χημική εξίσωση:  

CaCO3(s) + HNO3(aq) → Ca(NO3)2(aq) + CO2↑ + H2O (l) 

Να μεταφέρετε την παραπάνω χημική εξίσωση στην κόλλα σας και να γράψετε τους 

κατάλληλους συντελεστές.(μονάδες 2) 

Θέμα #15614 
Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω 

αντιδράσεων που γίνονται όλες.  

α) Mg(s) + HCl(aq) →  

β) HCl(aq) + Na2CO3(aq) →  

γ) Ba(OH)2(aq) + H2SO4(aq) →       (μονάδες 9)  

Να αναφέρετε τον λόγο που γίνονται οι παραπάνω αντιδράσεις α και β. (μονάδες 4) 

Θέμα #15597 
Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω 

χημικών αντιδράσεων που γίνονται όλες.  

α) HCl(aq) + Ca(OH)2(aq) →  

β) HCl(aq) + Na2S(aq) →  

γ) HCl(aq) + F2(g) →       (μονάδες 9)  

Να αναφέρετε το λόγο που γίνονται οι αντιδράσεις β και γ. (μονάδες 4) 
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Θέμα #15673 
Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω 

χημικών αντιδράσεων που γίνονται όλες.  

α) Βa(ΟΗ)2(aq) + Η2SO4(aq) →  

β) Zn(s) + CuCl2(aq) →  

γ) Na2S(aq) + Pb(NO3)2(aq) →      (μονάδες 9)  

Να αναφέρετε τον λόγο που γίνονται οι αντιδράσεις β και γ. (μονάδες 4) 

Θέμα #15828 
Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω 

αντιδράσεων, με την προϋπόθεση ότι πραγματοποιούνται όλες.  

i) Κ2CO3(aq) + HBr(aq) →      (μονάδες 4)  

ii) NaOH (aq) + HCl(aq) →      (μονάδες 3) 

Θέμα #15588, #15553 
Να χαρακτηρίσετε καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ). 

α) Για να εξουδετερώσουμε ένα διάλυμα που περιέχει HCl μπορούμε να προσθέσουμε σ΄ 

αυτό Ca(OH)2. 

β) Ένα διάλυμα CuSO4(aq) δεν μπορούμε να το φυλάξουμε σε δοχείο από αλουμίνιο (Al). 

Θέμα #14148 
Το νιτρικό κάλιο μπορεί να παρασκευασθεί χημικά από την ανάμιξη διαλυμάτων NH4NO3 

και KOH. Να γράψετε τη χημική εξίσωση που περιγράφει αυτό τον τρόπο παρασκευής του 

νιτρικού καλίου. 

Θέμα #14097 
Το πεπτικό έλκος είναι ασθένεια του στομάχου, η οποία μπορεί να οφείλεται σε διάβρωση 

των τοιχωμάτων του στομάχου, λόγω συστηματικής έκκρισης γαστρικού υγρού με υψηλή 

συγκέντρωση σε HCl. Η θεραπεία του πεπτικού έλκους περιλαμβάνει φάρμακα που 

χαρακτηρίζονται ως αντιόξινα. Σε ένα από αυτά τα φάρμακα το δραστικό συστατικό είναι το 

υδροξείδιο του μαγνησίου, Mg(OH)2. Να εξηγήσετε τον τρόπο δράσης αυτού του 

φαρμάκου, γράφοντας τη σχετική χημική εξίσωση. (μονάδες 4) 

Θέμα #14094 
Να εξηγήσετε, γράφοντας τη σχετική χημική εξίσωση και το ορατό αποτέλεσμά της, γιατί 

στα ατμόπλοια χρησιμοποιούσαν διάλυμα AgNO3, για να διαπιστώσουν εάν υπήρχε εισροή 

θαλασσινού νερού στο νερό του λέβητα. Δίνεται ότι το νερό του λέβητα, πρακτικά, δεν 

περιέχει ιόντα χλωρίου και ότι το θαλασσινό νερό έχει συγκέντρωση σε αλάτι (NaCl, 

χλωριούχο νάτριο) 0,6 Μ. (μονάδες 3) 

 


